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REZUMAT

În contextul transformărilor rapide din domeniul educațional și al integrării tehnologiei

în procesul de învățare, învățarea asistată de calculator devine o componentă esențială în

modernizarea sistemelor educaționale. Lucrarea de față abordează ca temă componentele

reutilizabile în dezvoltarea software-ului educațional, un subiect de actualitate, având în vedere

cerințele tot mai ridicate de flexibilitate, adaptabilitate și personalizare a proceselor educaționale.

Criza pandemică COVID-19 a accelerat tranziția către digitalizare și a expus limitările

actuale ale sistemelor educaționale tradiționale, subliniind necesitatea unor soluții fiabile, scalabile

și ușor de adaptat la diverse contexte. Deși există cercetări semnificative privind CBSD în ingineria

software, aplicarea acestora în software-ul educațional este încă limitată. Lucrarea evidențiază

relevanța importanța utilizării componentelor reutilizabile pentru a facilita personalizarea și

adaptarea conținutului educațional, concentrându-se pe elaborarea și validarea unui ghid specific,

adaptat cerințelor tehnice și pedagogice ale componentelor educaționale.

Scopul lucrării este acela de a analiza și evalua modul în care principiile dezvoltării bazate

pe componente pot fi aplicate în software-ul educațional, cu accent pe dezvoltarea de componente

reutilizabile care să îmbunătățească adaptabilitatea, scalabilitatea și eficiența procesului

educațional asistat de calculator. În acest sens, este elaborat un framework pentru dezvoltarea

acestora care îmbină criterii tehnice și pedagogice, precum modularitatea, interoperabilitatea,

compatibilitatea multiplatformă și alinierea la obiectivele educaționale.

Lucrarea are următoarele obiective: analiza contextului actual al educației digitale,

identificarea principiilor fundamentale ale CBSD, dezvoltarea unui ghid metodologic și validarea

acestuia prin transformarea unei componente tradiționale într-una tehnologizată. Experimentul

realizat a demonstrat că ghidul propus oferă eficiență în dezvoltare, adaptabilitate la diverse

contexte și economisirea resurselor necesare.

Rezultatele obținute evidențiază beneficiile dezvoltării pe bază de componente, incluzând

creșterea accesibilității și reducerea timpului de dezvoltare. Ghidul propus a fost validat prin

feedback-ul oferit de dezvoltatori și educatori, evidențiind utilitatea sa practică și claritatea



etapelor. De asemenea, lucrarea subliniază necesitatea colaborării dintre dezvoltatorii software și

experții pedagogici, pentru a asigura crearea unor soluții educaționale coerente și eficiente.

Un aspect inovator al cercetării constă în integrarea inteligenței artificiale (AI) în procesul

de dezvoltare a componentelor educaționale, oferind automatizare în generarea de cod și

personalizarea experienței de învățare. De asemenea, teza dezvoltă un model de recunoaștere

automată a formelor aplicabil în domeniul identificării unor componente de învățare, pornind de

la cerințele de utilizare. Această abordare a demonstrat potențialul AI în reducerea costurilor și

îmbunătățirea accesibilității.

În concluzie, cercetarea evidențiază importanța aplicării principiilor CBSD pentru

dezvoltarea educațională, contribuind la modernizarea procesului de învățare și la crearea unor

soluții educaționale scalabile și accesibile, adaptate cerințelor actuale din domeniul educației

digitale.
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